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Geachte heer Verhagen, 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie heb-

ben kennisgenomen van het voorstel voor een richtlijn inzake energie-efficiëntie en de 

herziening van richtlijnen 2004/8/EG en 2006/32/EG van de Europese Commissie.1 De 

leden van de fractie van de PVV hebben naar aanleiding van dit voorstel enkele vragen aan 

de regering. De leden van de PvdA-fractie sluiten zich bij de eerste vraag aan. 

 

De leden van de PVV-fractie constateren dat het de wens van de Europese Commissie is 

dat de publieke sector een voorbeeldrol vervult. Maatregelen van overheidsinstanties moe-

ten er, naar het oordeel van de Commissie, toe bijdragen, de marktpenetratie van energie-

efficiënte producten en diensten te vergroten. De Commissie wil juridisch verplichten dat 

publieke instellingen uitsluitend energie-efficiënte gebouwen, producten en diensten aan-

kopen. Acht de regering dit niet in strijd met de vrije marktwerking? De leden van de Pv-

dA-fractie sluiten zich bij deze vraag aan. 

 

Door meer nauwkeurige individuele bemetering (bij consumenten) betreffende het energie 

gebruik, verwacht de Europese Commissie grote energiebesparing. Is de regering bekend 

hoeveel besparing men dan verwacht in procenten, zo vragen de leden van de PVV-fractie. 

Is de regering niet van mening, dat gezien de hoge energieprijzen, consumenten al kritisch 

zijn op het eigen energieverbruik?  

  

Naar het oordeel van de Commissie kunnen er efficiëntiewinsten worden bereikt door er-

voor te zorgen dat de nationale energieregulatoren bij hun besluitvorming rekening houden 

met energie-efficiëntiecriteria, met name wanneer zij hun goedkeuring geven aan netwerk-

tarieven.  

Worden netwerktarieven dan gekoppeld aan energie-efficiëntiecriteria, zo vragen de leden 

van de PVV-fractie. Als een netwerk efficiënt werkt, krijgt men dan niet al automatisch een 

beloning, daar de kosten dan toch al lager zijn, wat de consumenten weer ten goede komt? 

                                                
1 Dossiernummer E110032 op www.europapoort.nl 



 

 

 

 

 

 

Waarom zou men niet gewoon de markt zijn werk laten doen? Wat is hierover het oordeel 

van de regering? 

 

De leden van de PVV-fractie zien de beantwoording door de regering met belangstelling 

tegemoet. De regering wordt verzocht uiterlijk op 11 oktober 2011 de beantwoording toe 

te zenden. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

E.M. Kneppers-Heynert 

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie 

 

 

 


